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ΘΕΜΑΤΑ 

1. Σε εγθαηάζηαζε ηζρύνο αηκνύ ν αηκόο εηζέξρεηαη ζην ζηξόβηιν κε πίεζε 35bar θαη 

ζεξκνθξαζία 300
o 

C θαη εμέξρεηαη κε πίεζε 1,2bar. Τν λεξό εηζέξρεηαη ζην ιέβεηα κε ελζαιπία  

1049,7kJ/kg. Να βξεζεί ν βαζκόο ζεξκηθήο απόδνζεο ηνπ θύθινπ.       25 μον.                                                                               

    

2. Σε έλα αδηαβαηηθά πξνθύζην εηζέξρεηαη αηκόο 1440kg/h κε ηαρύηεηα 210m/min  θαη πίεζε 

12,5bar. Ο εηδηθόο όγθνο ηνπ αηκνύ ζηελ είζνδν είλαη 0,170m
3
/kg θαη ε εηδηθή εζσηεξηθή 

ελέξγεηα ηνπ 2600 kJ/kg. Σηελ έμνδν ηνπ πξνθπζίνπ ν αηκόο έρεη πίεζε 1,25bar, εηδηθό όγθν 

1,400m
3
/kg  θαη εηδηθή εζσηεξηθή ελέξγεηα 2250kJ/kg. Να πξνζδηνξηζζεί ε ηαρύηεηα ηνπ 

αηκνύ ζηελ έμνδν ηνπ πξνθπζίνπ.        20 μον. 

3. Τν εξγαδόκελν κέζν ζε κία κεραλε Carnot είλαη αέξαο κε κάδα 0,08kg. Η κέγηζηε 

ζεξκνθξαζία ηνπ θύθινπ είλαη 1100 K θαη ε κέγηζηε πίεζε 8000kPa. Η ζεξκόηεηα πνπ δίδεηαη 

ζηνλ θύθιν είλαη 5,4kJ . Να ζρεδηάζεηε ηνλ θύθιν Carnot ζε δηάγξακκα p-V θαη πξνζδηνξηζζεί 

ν κέγηζηνο όγθνο ηνπ θπιίλδξνπ ηεο κεραλήο εάλ ε ειάρηζηε ζεξκνθξαζία ζηε δίαξθεηα ηνπ 

θύθινπ είλαη 370K.            25 μον. 

4. Πνηεο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο είλαη ζσζηέο: 

Α) Η εζσηεξηθή ελέξγεηα  πεξηέρεη ηελ έλλνηα ηεο ελζαιπίαο, 

Β) Μηα ηζεληξνπηθή δηεξγαζία είλαη κόλν αληηζηξεπηή. 

Γ) Ο πξώηνο ζεξκνδπλακηθόο λόκνο αλαθέξεηαη κόλν ζε κνλσκέλν ζύζηεκα. 

Γ) Έλα ζώκα έρεη ζεξκόηεηα όηαλ είλαη δεζηό.       10 μον. 

5.  Ψπθηηθή εγθαηάζηαζε ιεηηνπξγεί κε ςπθηηθό κέζν R404Α έρνληαο καλνκεηξηθή πίεζε ρακειή 

1bar θαη καλνκεηξηθή πςειή  14bar. To ςπθηηθό κέζν εηζέξρεηαη ζηελ αλαξξόθεζε ηνπ 

ζπκπηεζηή θαη ζηελ εθηνλσηηθή βαιβίδα ζε θαηάζηαζε θνξεζκνύ. Δάλ ε παξνρή κάδαο ηνπ 

ςπθηηθνύ κέζνπ είλαη m= 0,6kg/s θαη ε αηκνζθαηξηθή πίεζε 1bar: 

α) Να ζρεδηάζεηε ηε δηάηαμε ησλ ζπζθεπώλ (ζρήκα ζηελ θόιια ζαο). θαη ηνλ ςπθηηθό θύθιν 

ζην δηάγξακκα R404A. 

 β) Να θαζνξηζηνύλ νη ελζαιπίεο ζηα ζεκεία 1,2,3,4 (ή Α,Β,Γ,Γ) 
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 γ) Να ππνινγηζηεί ε ςπθηηθή ηζρύο  

 δ) Να ππνινγηζηεί ε ηζρύο ηνπ ζπκπηεζηή. 

 ε) Να ππνινγηζηεί ν ζπληειεζηήο ιεηηνπξγίαο ή ζπκπεξηθνξάο COP.       

              20μον. 

 

 .  

 


